1. zdpoctova pisemka
Matematika IV jaro 2008, skupina B

1. 12.13.14.|5.|6. | celkem

Priklad 1. (6 bodi: +1 za spravnou odpovéd, —1 za spatnou odpovéd, 0 bez odpovédi, lze ziskat pouze nezdporny

pocet bodi)

Odpovézte (skrtnutim nehodictho se ANO nebo NE na pattiécném tadku), zda jsou
nasledujici tvrzeni pravdiva:
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Kazda podgrupa komutativni grupy je komutativni.

Existuje komutativni grupa, kterda ma 2008 prvk.

Je-li H libovolny podgrupiod grupoidu G, potom je i G podgrupoid
grupoidu H.

V libovolné grupé G plati, ze libovolny prvek grupy G a prvek k nému
inverzn{ jsou vzdy ruzné.

Mezi kazdymi dvéma grupami existuje praveé jeden isomorfismus.
Kazdy obor integrity je télesem.

Priklad 2. (4 body, 1 bod za kazdou ¢4st)

1. Uved'te piiklad koneéné nekomutativni grupy.

2. Uved'te pitklad homomorfismu [ : (Zg, +) — (R*,-)

3. Uved'te pifklad nekonecného oboru integrity.

4. Uved'te ptiklad polynomu tfettho stupné nad redlnymi éisly, ktery nemd redlny kofen.



Priklad 3. (5 bodi)
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Napiste permutace s a t jako sou¢in nezdvislych cyklu,
Rozlozte permutaci s o ¢t na soucin nezavislych cykla,

! na souc¢in nezévislych cykli,

Rozlozte permutaci s~
Rozlozte permutaci (s2° o t72)%% na soucin nezdvislych cyklu,

Rozlozte permutaci ¢ na soucin transpozic a uréete paritu této permutace.

Priklad 4. 5 boda)

Necht je ddna mnozina G vsech nezdpornych raciondlnich éfsel, tj. G = Qf. Na této
mnoziné je definovana operace x takto: axb = a+b+a-b, pro libovolna a, b € G. Rozhodnéte,
zda (G, *) tvori grupoid, pologrupu, pologrupu s neutréalnim prvkem (tj. monoid), grupu a
zda je operace « komutativni.

Priklad 5. (5 bodi)
Urcete [19]7/, tj. inverznf prvek k prvku [19]7; v grupé (Z%,, ).

Priklad 6. (5 bodi)
Uréete viechny raciondln{ kofeny polynomu f : x + 42® 4 32? — 42 — 4 € Z|x]. Rozlozte
dany polynom na ireducibilni faktory nad Z, Q,R, C.

Hodne stesti!



